

LA UNION

MAYOR ALTA 21 Y 23 PRAL

TELEFONO NUM. 91

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

SE PUBLICA LOS SABADOS



PAGO ADELANTADO

Año XIV

Guadalajara 23 de Febrero de 1920

Número 637

Defensor de los intereses morales y materiales

Un conflicto de importancia

Como era de esperar, dada la enorme extensión que se hace en esta provincia del trigo, ha llegado el momento en que se carece de él y por tanto es imposible la fabricación de harinas.

En este sentido se han expresado los panaderos de la capital ante el Gobernador y el Alcalde a quienes les ha sido comunicado, que faltándoles harina y no encontrándola, se verán obligados a cerrar las tahonas.

Creemos que no llegará este momento, que aunque llegase a nadie se le pedirían responsabilidades, pues el señor Gobernador hace gestiones para lograrnos el pan nuestro de cada día, pero si fracasasen, Dios sabe si la negligencia de los que no cumplen con su deber, nos proporcionase otros días como los del mes de Agosto de 1918.

EL VESTIDO DE CARNAVAL

Era el año 1876. En una calle de apartado barrio, y ante una casa de humilde apariencia, paraba un lujoso carruaje. El lacayo habló un instante con la persona que iba dentro, y penetró en la casa, de la que volvió a salir a poco, acercándose de nuevo a la portezuela. Una joven y elegante dama bajó entonces y subió por la estrecha escalera de la casa, seguida del lacayo, que conducía varios paquetes. En el dintel de la habitación la aguardaba una joven modestamente vestida.

—Si la señora condesa quiere hacerme el honor de entrar... —dijo, saludando.

La dama entró sin decir nada. Mas apenas la luz de la veniana iluminó la cara de la joven, exclamó con sorpresa:

—Querida Julia! Perdonad... Señora Cond-

esa! —Lláname como cuando estábamos en el colegio. Pero ¿cómo te encuentras aquí? —Hace algún tiempo tuve que separarme de las buenas religiosas a quienes todo se lo debo. Educada primero en la clase gratuita, pasé después con las señoritas internas para ayudar a enseñar el bordado, en el que, seguramente, mostraba alguna habilidad. Allí te conocí. Y por cierto que siempre recuerdo tu paciencia en enseñarnos, y cuan buena y juiciosa eras, a pesar de ser tan niña como nosotras... A mí me sacaron pronto del colegio. Después me casé con el conde de X, y tengo una niña preciosa; ya la verás. ¿Y tú?

—Yo tuve que salir del pensionado, porque mi pobre madre ciega reclamaba mis cuidados. Esas buenas religiosas me proporcionaron labor hasta que adquirí algunas relaciones, y, gracias a Dios, no me falta lo necesario para sostenerla.

—Ya sé que es justa la fama que gozas de hábil bordadora, me alegro doblemente de haber venido. Mira, se trata de bordar el vestido para el baile de trajes del próximo Carnaval. Voy a vestir de reina oriental; en el bordado has de desplegar toda tu habilidad y buen gusto. El baile va a ser en mi casa, y quisiera que no se presentara ninguna tan rica y elegantemente vestida. Por supuesto que ha de estar concluido lo menos dos o tres días antes de Carnaval, porque ese tiempo lo necesita la modista.

—Corto es el plazo, pero velaré. Perdóname. Pues aquí tienen gasas y terciopelos.

—Qué te parece?

—Riquísimos, y por mi parte procuraré que quede complacida la señora.

—Y después de hablar de algunos otros detalles, Julian se despidió dejando las señas de su casa.

—El día convenido se presentaba María en el palacio de X llevando una gran ceja, y después de esperar largo rato fue introducida en el gabinete de la Condesa, verdadera maravilla de riqueza y buen gusto.

—No esperaba manos de ti —dijo. Es hindísimo y en efecto encantador; una verdadera obra de arte, y parece imposible haya sido ejecutado en tan poco tiempo. En pago de tu esmero y puntualidad voy a confiarle mis salones, que están ya decorados para el baile.

—Y la niña? Objeto timidamente María.

—Ah! la niña! Voy a mandar que la traigan.

A poco se presentó el aya llevando una preciosa niña de cuatro o cinco años. María la acarició.

—¿Qué te parece? —dijo la condesa. —Verdad que estará monísima en el baile vestida de mariposas.

—La niña —replicó María sorprendida. —Sí, mujer. En el mundo, sobre todo en la sociedad que yo frecuento, no se acuestan las niñas, como en el colegio, poco después de anochecer. El traje de mariposa es invención mía: estará muy graciosa.

—Es un ángel! —contestó María acariciándola de nuevo.

—Vamos, deja ya esa manita, y ven a ver los salones.

La niña fué retirada, aunque costó trabajo alejarla.

Vieron los salones. María no trataba de disimular su asombro. Acabaron por ir de verlo todo.

—Ya ves, hija —dijo la Condesa— todo esto cuesta algunos millones... Pero no te parece que mi traje, por su riqueza y originalidad no desmerece del conjunto? Creo que ninguna ha de presentar otro igual.

—Así me parece, aunque mi voto vale poco. ¡Como nunca he visto un baile de máscaras!

—¡Nunca! Pues ¿qué haces en Carnaval?

—Los ratos que el trabajo me deja libres, los consagro a la oración, para desagraviar al Señor de las ofensas que recibe.

Una expresión de alivio desdén pintóse en el rostro de la Condesa, que, sin hablar una palabra más, despidió a María con un frío saludo.

La joven salió confusa, sintiendo haber disgustado a Julia con su ingenua respuesta.

Pero su parte, ésta decis, mirando a la puerta con desprecio:

—¡Estúpida! Si creeras que soy católica una alumna del colegio, y habrá querido darme una lección? ¡A todo se atrevan, estas fanáticas!

Pasaron dos años, durante los cuales María, consagrada por completo al trabajo y al cuidado de su madre, no había oido hablar más de la condesa de X.

Era la tarde del domingo de Carnaval del año 1878, todo respiraba tranquilamente en la habitación de María. La veniana daba a un patio sólido y nada penetraba allí del ruido atronador de la calle.

La anciana ciega, sentada en cómodo sillón, pasaba lentamente las cuentas del Rosario, mientras recitaba las oraciones. Su hija, a su lado, contestaba, arreglando una caja de dibujos.

Un golpe fuerte y seco, dado a la puerta, vino a interrumpirlas.

—No abras sin ver quien es —dijo la anciana.

Maria fué a informarse:

—Vive aquí María la bordadora? preguntó un hombre.

—Sí, señor. ¿Qué se ofrece?

—Traigo esto para usted.

Y entregó a María una tarjeta timbrada con corona condal. Una mano temblorosa había escrito en ella, con lápiz: «Si quieras verme por última vez, ven, María, ven pronto».

—¿Está en erma la señora Condesa? —preguntó María al manso jaro.

—Condesa... no sé si es Condesa; pero lo que es malo, sí, está muy mala, —con testó aquel hombre con marcado acento asturiano.

La joven habló algunas palabras con su madre, echóse apresuradamente una manita, y siguió al criado.

En la calle numerosos grupos de máscaras gritaban con voz atiplática.

—¡Adiós! ¡Adiós! —Me conoces? —Me conoces?

—Me conoces, María? —repitió con amarga sonrisa la Condesa de X.

Difícil era reconocer a la joven y elegante reina oriental, en aquella infeliz moribunda. De aquella belleza, encanto y orgullo poco antes de tantos salones, quedaba sólo un pálido y horrible esqueleto.

—Querida Julia... —Señora Condesa.

—Cómo es ballo aquí —dijo María.

—María, te he llamado porque me siento morir... y antes quería verte... Primero tengo que pedirte perdón...

—A mi, querida Julia. En nada me habéis ofendido nunca. Pero ¿cómo os encuentro aquí? —Qué ha sucedido?

(Se continuará.)

DOS BODAS

Alfonso Guillén-Carmen Medrano

En la parroquia de San Sebastián de Madrid, se celebró el sábado a las cuatro, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen Medrano, hija del notable y malogrado Arquitecto D. Manuel, con el distinguido Ayudante del Cuerpo de Montes D. Alfonso Guillén Martínez-Pastor.

La ceremonia nupcial tuvo efecto en la capilla de Nuestra Señora de Belén, perteneciente al Ilustre Cuerpo de Arquitectos.

La novia vestía elegantsimo traje charmeuse blanco con valiosos encajes de plata.

Fueron apadrinados por D. María Cruz Miguel, viuda de Medrano, madre de la desposada y por el Notario de Gijón D. Marino Reguera, hermano político del novio.

Los numerosos invitados, entre los que figuraban distinguidas familias de esta capital, fueron obsequiados después con un té en el Palace Hotel.

Don Alfonso Guillén regaló a la que ya es su esposa un valioso pendiente de brillantes, collar de las mismas piedras, collar de perlas y tarjetero de plata y oro.

La novia regaló al Sr. Guillén magnifica sortija de brillantes y zafiros y a filer de brillantes.

La señora viuda de Medrano obsequió a su hija con preciosa sortija de zafiros y brillantes y al novio con artístico reloj de oro.

La señora viuda de Guillén regaló a su hijo cubiertos de plata y a la señorita de Medrano hermosos pendientes de brillantes.

Los novios han salido con dirección a París, donde pasarán unos días, y después fijarán su residencia en Avila, donde el Sr. Guillén presta sus servicios.

Al enviarles nuestra más cordial enhorabuena, les deseamos eterna luna de miel.

Los señores de Guillén entre otros muchos regalos, han recibido los siguientes:

Señores de Lema y Reguera, hermanos del novio, magnífico comedor de caoba. Los hermanos de la novia, lámpara de bronce y cristal señores de Rivas, estuche de cubiertos de plata para postre, Sres. de Carrasco, juego de candelabros de plata, Sres. de Gómez peda bastonero de Talavera, Sres. de Gómez Cota, cesta papel de marfil y plata, Sres. de Carrasco, abanico antiguo, Sres. de Ortuno,

juego de café de porcelana inglesa, Sres. de Bonilla, bandeja de plata inglesa, Sres. de Alvira, juego de tocador de cristal y plata, Sres. de San Román, dos antiques de bronce, Sres. de Palanca, bandeja de plata, Sres. de Rojas (D. Mariano), centro de cristal y plata, Condesa de Villahermosa del Pinar, guarda

te de porcelana inglesa y plata, Sra. viuda de Rojas, servicio de mesa de plata, señora viuda de Ruiz Rojo, mantequera de cristal y plata, Sres. de Arce, florero de cristal, D. Moncada de Lucas, farol estilo español, Sres. de Barra y viuda de Saldaña, vajilla de porcelana, D. Lucio Carrasco, joyero de plata inglesa, Sres. de Castaños y Medrano (D. Alfonso) frutería de plata inglesa, señores de Barranco, juego de tazas de plata, Sra. de Rojas, floreros de porcelana inglesa, Sres. de Canales, viudita de viaje, Sra. de Miguel, crucifijo de caoba y bronce, Sres. de Cuervo, precioso servicio para helados de cristal y plata, D. Angel Castro, artístico centro de mármol, Sres. de García Trelles, pitillera de oro y plata, Sres. de Aranga, bandeja de plata repujada, Sres. de Canalejas, Barral, Saldaña y Ampuero, cristalería de mesa, Sra. viuda de Valles e hijas, lámpara de luz eléctrica, D. Elena Sánchez de Arrojo, escribanía, D. Antonio Carrasco, tazas de té, D. Manuel Valles, tintero de plata inglesa, Sr. Reguera, magnífico estuche de cubiertos de plata, Sres. de García, cuadros antiguos de bronce, los compañeros del novio reloj de comedor, Sr. Tánago, juego de lacras, Sres. de Villalón, centro de cristal y plata, Sres. de Bartolomé, floreros de plata, y otros muchos anunciados que aun no se han recibido.

En la Iglesia parroquial de San José se celebró el dia 14 del actual la boda de la encantadora señorita Antonia Garcés, hija de nuestro buen amigo de Chiloeches D. Demetrio con el vizcarro oficial de Infantería D. Andrés Centenera Boan, hijo del acomodado agricultor de Alovera nuestro amigo D. Emilio.

Ya estaba ocupado totalmente el templo, cuando llegaron los novios con sus padrinos; la señorita de Garcés con su hermana Isabel, y D. Andrés Centenera con su hermano Aurelio, entrando los prometidos en la Iglesia hasta el altar mayor, donde el Sr. Obispo de Sión revestido, bendijo la unión y pronunció una sentida plática. La novia vestía primoroso traje blanco cuya cola llevaban las angelicas niñas Conchita y Elvira Centenera y Matilde Ramírez.

Como testigos firmaron el acta del registro civil, El Conde de Yebes en representación de su padre El Conde de Romanones, El Diputado a Cortes D. Manuel Brocas, El Diputado Provincial D. Luis Ramírez, D. Primitivo Palomeque y D. Alejandro Rosell Mena.

Desde la Iglesia trasladaronse los señores de Centenera con sus parientes y amigos al Palace Hotel donde fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.

La concurrencia pasó un rato agradable en el Hotel, donde las muchachas, amablemente autorizadas aprovecharon la ocasión para vallar, prolongándose así la fiesta hasta las seis de la tarde.

Entre los asistentes al acto vimos a las señoritas de Brocas, Fluiters, Centenera, Ramírez, Valles, López, Ramírez, Galán, Ramírez, Valles y otras que se nos olvidan.

También estaban los señores Condes de Yebes, Catalá, Fluiters, Brocas, García Pastor, Garcés, Galán, Ramírez, Valles y muchos más.

Los nuevos esposos salieron la misma noche para Sevilla, Córdoba, Granada, Alicante y Valencia, telegrafo a su destino su dicha.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra haciendo sinceros votos por su dicha.

INVIAS! Grandes surtidos en camas de madera y hierro, cómodas, espejos, sillas, etc.

GRAN FERRETERIA

Ayuntamiento

El Alcalde Sr. Pedromingo presidió la sesión de ayer viernes, a la que asisten los concejales Sres. Ortega Solomíos, Ortega Raposo y Prado.

Se lee el acta de la sesión anterior, que queda aprobada.

A informe de la Comisión de Obras y del Arquitecto municipal pasan: una solicitud de D. Apolinario Cobeta, pidiendo licencia para ejecutar obras de reforma en una casa de la calle de Zaragoza y otra de D. Mariano Gamo sobre reclamación de daños y perjuicios ocasionados por el hundimiento habido en su casa señalada con el número 12 de la calle de Madrid.

Dáse cuenta del estado de multas de la semana anterior.

A informe de la Comisión correspondiente pasa una solicitud del Arquitecto D. Eugenio Sánchez, en la que se reclama contra el permiso, autorizando al Arquitecto municipal para dirigir obras particulares.

Otra solicitud de D. Apolinario Cobeta, pidiendo la supresión de un arbitrio de carnes en el próximo presupuesto municipal; pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

También, pasa a informe de la Comisión de Obras y del Arquitecto municipal, la solicitud del director técnico de «La Hispano», pidiendo la correspondiente autorización para fijar un anuncio frente a la carretera de Marchamalo.

A don Saturnino Recio Cebrián, alumno del Instituto se le concede una subvención para libros.

Es aceptado lo propuesto por la Alcaldía, acordándose encomendar al señor Arquitecto municipal el reconocimiento y valoración de las casas de la calle del Dr. Benito Hernando a que afecta el ensanche, desde su entrada por la calle de Miguel Fluiters hasta la del Horno de San Gil.

Queda acordado el reparto de fondos existentes en el Pósito Nacional entre los labradores que lo soliciten, hasta el día 1.º de Marzo.

NUEVO DIPUTADO

Nuestro querido amigo el Ex-Alcalde de esta capital D. Miguel Fluiters Contera, fué proclamado el domingo 15, diputado provincial por Molina de Aragón, con arreglo al artículo 29 de la Ley Electoral.

Nuestra enhorabuena D. Miguel y a seguir trabajando, porque hace mucha falta.

Hucha de honor

El Instituto Nacional de Previsión con la cantidad entregada al Rey por D. Gumersindo Alonso, para una obra patriótica y destinada por Su Majestad al fomento de las obras sociales de este Instituto, establece un concurso para la adquisición de una artística hucha de honor, la que se adjudicará con arreglo a las condiciones siguientes:

Primer. El Instituto Nacional de Previsión anunciará el dia 23 de enero de cada año un concurso entre las Mutualidades escolares inscritas en el mismo Instituto.

Segunda. El premio se otorgará a la Mutualidad escolar que acredite haber sabido inculcar mejor la virtud de la perseverancia como hábito de ahorro entre sus asociados.

Tercera. El Jurado calificador se constituirá de la siguiente forma:

El presidente del Instituto Nacional de Previsión, el presidente de la Comisión Nacional de Mutualidad Escolar del Ministerio de Instrucción Pública, el consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión, el administrador de la Caja Postal de Ahorros, el jefe de la Sección de Mutualidades escolares del Instituto y un maestro y una maestra designados por las Mutualidades concursantes.

Cuarta. El Jurado publicará su fallo antes del 10 de mayo, y la entrega de la Hucha de honor se hará el día 17 del mismo mes a la Mutualidad premiada, debiendo ésta conservarla en su poder hasta la inmediata adjudicación en el concurso siguiente.

Quinta. Las Mutualidades escolares que deseen concurrir a este certamen, dirigirán sus instancias, antes del 13 de marzo, al Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6, Madrid), acompañándolas de todos aquellos justificantes que estimen oportunos para la mejor ilustración del Jurado. En la instancia se hará constar el nombre del maestro o maestra a quien se vota para Jurado.

Imprenta de HIPOLITO DE PABLO
Inmenso surtido en tarjetas postales
González Hierro 6, (San Gil)

Carpetilla de espectáculos

Teatro Principal.

Que amigas tiene Benita! La llegada a Barberona, supuesta ciudad de Castilla, de Inocencio Céspedes joven teniente de Ingenieros de gran porvenir, hace concebir la idea a tres lindas muchachas de enviarlo con su íntima amiga Benita, hermosa criatura que por esas rarezas de las circunstancias no había encontrado todavía quien le pidiera relaciones amorosas. En la trama combinada entra también el asistente de Céspedes, soldado andaluz de muchísima gracia y todo bien preparado por los conspi-

radores, hacen caer en la red a los jóvenes que terminan amándose locamente al final del primer acto.

La fastuosidad de los preparativos de la boda, los valiosos regalos recibidos y sobre todo el hecho de que por otras diversas circunstancias las tres cariñosas amiguitas se pelean con sus respectivos tórtolos producen la envidia en ellas y con la misma facilidad que tuvieron para enoviarlos tratan de destrozar estos amores poniendo en juego toda clase de indicios y calumnias. La intervención de D. Saturio Pasalodos, amigo de la casa, que con sus buenos consejos refrena los impetos de Céspedes y el arrepentimiento total de las tres niñas que confiesan su culpa, hace que todo termine amablemente y con boda.

Este es a grandes rasgos el asunto de la última obra de Pablo Parellada estrenada el domingo pasado por la compañía de Balmánia, que tuvo un éxito franco e indiscutible pues es obra llena de realidad y de gracia sana. A ello contribuyó indudablemente, la buena interpretación dada por todos los que tomaron parte pues sin género de dudas esta ha sido una de las mejores obras representadas por esta compañía en la presente temporada.

Angeles Canto supo comprender admirablemente el papel de «Benita» dándole todo el candor, ingenuidad y bondad que le eran propios. Los elogios de la concurrencia fueron unánimes. La señora Rodés en la criada refunfuña «Vienta» demostró ser una excelente característica, pues detalló mucho el personaje dándole mucha vida. Las señoras La Rosa y Espallardo muy bien y lo mismo las señoritas López y Torres.

Balmánia supo sobre todo caracterizarse adecuadamente a la edad de «Castañeda» del que sacó gran partido teniendo constantemente a los espectadores con la risa en los labios. El Sr. López demostró que no envalde lleva muchos años dedicado al teatro, conociendo los grandes resortes de la escena.

Sus parlamentos fueron escuchados con gran atención porque el público que veía en él un actor desconocido, pero de gran valía. Enrique Raso, estuvo en esta obra mucho más seguro que nunca, sabiendo el papel a conciencia y matizando en todos sus distintos efectos con gran maestría.

Leyva como siempre, muy bien y muy gracioso.

Completaban el conjunto muy acertadamente los Sres. Racaj, Sandonis y Gómez.

Una buena noche para todos y como premio recibieron muchísimos aplausos.

El decorado, muy bien, dado los pocos elementos con que cuenta este teatro, pero para esta obra ya pudo la empresa alquilar una decoración que bien lo merece.

Después de terminadas las fiestas de Carnaval volverá esta compañía para dar otra función poniéndose en escena «La cesta de la feria» de Fernández del Villar o «El mundo en un pañuelo» de los Quintero últimos estrenos de estos celebrados autores.

El jueves terminó la emocionante película «El médico de las locas» con la última jornada titulada «El castigo del culpable», que agrado muchísimo a la concurrencia. Próximamente la no menos interesante cinta «Justicia».

No ha sido acepta por la Junta del Casino principal la proposición hecha por la insignie actriz Rosario Pino para dar dos funciones en el presente mes.

Es un hecho que en el teatro del Casino actuará el dia 28 del presente mes la compañía dramática de Matilde Moreno, las funciones de tarde serán exclusivamente para los socios y las de noche para el público en general.

Lista de la compañía:

Primera actriz, Matilde Moreno; Primer actor y director, Pedro Codina; Primer actor cómico, José Morcillo; Actrices, Ricarda Aillón, Consuelo Badillo, Dolores González, Herminia Más, Pilar Menéndez, Concha Muriel, Nieves Rodríguez, Teresa Olavarrieta y Lela Vidal.

Actores: Rafael Calvo, Luis Fernández, Rafael Gutiérrez, Casimiro Hurtado, Carlos Miralles, Rafael Ragel, Joaquín Más, Manuel Morcillo y Félix Tierra; Apuntadores: Alfonso Sanabria e Isidoro Morilla; Maqui-

nista Antonio Pérez; Administrador gerente Marqués de Premio Real; Representante, Luis Cernadas.

Se pondrán en escena las siguientes obras: «La Calumniada», «Nena Teruel», «Felipe Derblay», «El derecho del mal», «La chocoterita» y «El agua del Jordán».

El abono será por seis funciones.

Se organiza otra función a beneficio de los empleados de teléfonos, en la que toman parte, aficionados de esta localidad y artistas de variétés que se han ofrecido.

R. Martín.

Enís de la Asturiana

ES EL PREFERIDO

Los bailes de Carnaval

Todos los celebrados en la presente semana carnavalesca han estado verdaderamente animados viéndose muchas máscaras y algunas disfrazadas con gran gusto y originalidad.

En el teatro celebraron los de La Peña y Círculo Industrial. El Ateneo Obrero como siempre en sus salones y El Casino en su gran salón de fiestas.

Excusamos decir que en todos ellos abundaron las caras bonitas, prolongándose hasta las altas horas de la madrugada.

Despues de las elecciones

Celebradas el dia 8 las elecciones para concejales, el número de votos obtenidos por cada candidato es el siguiente:

Distrito primero: D. León del Prado Apacico, republicano 166; D. Bartolomé Palomares García, liberal 152; D. Federico Méndez Villaabril, id. 136; D. Aurelio Olivier Sobera, id. 140; D. Agustín García Manzano, maurista 134; D. Melitón Salazar Santiago, republicano 130; D. Antonio Rojas Camps, maurista 100; D. Ramón Fernández Moyer, socialista 60. En blanco 10.

Triunfan los cuatro primeros.

Distrito segundo: D. Angel Diaz Clemente, liberal 165; D. Félix Suárez López, id. 133; D. Manuel Cañadas Ortego, socialista 110. En blanco 12.

Son elegidos los señores Diaz y Suárez.

Distrito tercero: D. José Burgos, liberal 161; D. Elio Cotayna, id. 173; D. Emilio Casado, id. 158; D. Pedro Wandelmer, socialista 18. En blanco 13.

Triunfan los dos primeros.

Distrito cuarto: D. José Sanz y Sanz, independiente 223; D. Miguel Solano González, liberal 211; D. Antonio del Vado, id. 166; D. Ricardo Calvo, socialista 114. En blanco 22.

Los señores Sanz, Solano y del Vado son los triunfantes.

En todos los distritos la desanimación fué general, predominando en toda la elección la compra de votos que fué tan grande como la desanimación.

DE SOCIEDAD

De Zaragoza, ha regresado el Gobernador militar de la Plaza, General D. Guillermo Lanza.

—A los señores de San Martín acompañamos en el pesar por el fallecimiento de un pariente suyo ocurrido en Madrid.

—Ha regresado de Teruel, nuestro querido amigo D. Eduardo Ortega.

—Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa del oficial del Catastro D. Rodrigo de Tapia Ruano. Enhorrabuena.

—En la Iglesia del Perpetuo Socorro de Madrid, se celebró el sábado el matrimonial enlace del teniente de Infantería y Profesor de este Colegio de Huérfanos de la Guerra D. Ramón

Despues de las elecciones

Verdaderamente, que el llamar elección al acto celebrado el domingo anterior por los vecinos de la capital es una broma de mal gusto o una farsa.

Es una farsa, porque es hacer creer a unos honorables ciudadanos que gozan de la simpatía popular y eso hasta después del escrutinio no lo han sabido.

Ellos van al Ayuntamiento, piensan en salvar a sus electores creyendo que les apoyan, y al verse solos, los hombres honrados, los que fueron por un ideal al Municipio, no aquéllos que negocian con la Casa de todos, se desalientan y olvidan todo.

Esto y no otra cosa es lo que nuevamente va a suceder; las elecciones del domingo solo tienen de ello el nombre, nada extraño tendrá que los que se gastaron sus ahorros para triunfar y ver que en el Municipio no pintan nada, venga nuevamente la desidia y sigamos todos implorando por una administración que no llegará, pues los colocados al frente de ella nada les importa.

En fin, esperemos los acontecimientos, que nos han de dar la razón.

Un vecino.

Alamán Ortega, con la bella y distinguida Sra. María del Carmen de Landaburu y Asejo.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos todo género de venturas, fijarán su residencia en esta capital.

—Se encuentra mejor de la indisposición sufrida, la señorita Pilar Blasco.

—Para Ceuta donde fijará su residencia, ha salido el teniente coronel de Ingenieros Sr. Susanna y familia.

—A nuestro querido amigo Sr. Vergara, catedrático de este Instituto, testimoniemos nuestro pesar por el fallecimiento de su señora madre ocurrido en Madrid.

—La señorita Teresa Martínez Sanz, se encuentra pasando unos días al lado de sus hermanos.

—Días pasados celebraron su fiesta onomástica el Sr. Conde de Romanones y su hijo el Marqués de Villabrágima.

—La distinguida señora de Guerindain que se encuentra pasando una temporada con sus padres los señores de Bonilla ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña.

Enhorabuena.

—Hemos saludado en esta capital, al juez de primera instancia de Cifuentes D. José Maraver, que con su familia se encuentra pasando unos días, al lado de su hermano D. Luis, Gobernador civil de la provincia.

—Se encuentra delicado de salud, nuestro particular amigo D. Vicente García.

Deseamos recobre la salud perdida.

Librería y objetos de escritorio.

HIPOLITO DE PABLO - González Hierro, 6

Trabajos tipográficos a precios económicos

Modelación de todas clases

El nuevo Ayuntamiento

El jueves fueron proclamados concejales de este Municipio, cargo del que tomarán posesión el primero de abril próximo, los señores siguientes:

D. Federico M. Villaabrille, don Aurelio Olivier, D. Bartolomé Palomares, D. Félix Suárez, D. Ángel Díaz Clemente, D. José Burgos, D. Elicio Cotayna D. Miguel Solano y D. Antonio del Vado, amigos del Conde de Romanones, D. José Sanz y Sanz, independiente y D. León del Prado, republicano.

Los señores antes citados, más don Salvador Prado, D. Felipe Ortega, don Antonio Casado, D. Crispín Ortega, D. Antonio González, D. Bernardo Justel y D. Rafael González serán los que constituyan el nuevo Ayuntamiento, que se constituirá el día primero de abril.

En el mismo día cesaran D. Vicente Pedromingo, D. Antonio Núñez, D. Pedro Largacha, D. Emilio Casado, D. Miguel Fluiters, D. Diego Bartolomé, D. Cruz López, D. Francisco de P. Barrera, D. Alfonso Medrano y D. José Zofío.

CEMENTOS, CRISTALES, BALDOSIN
BALSCULAS, TRILLOS, ARMAS DE FUEGO
VERTEDEMAS Y ACCESORIOS

Casa Morillas

Miguel Fluiters, 25 y Torres, 1. Teléfono, 100

NOTICIAS

Nuestro querido amigo D. Miguel Alvarez Farero, ha sido nombrado Auxiliar de la Sección de Letras del Instituto General y Técnico de la provincia.

Al Tesorero D. Miguel Fluiters de la subcomisión provincial del homenaje en honor de los Marineros de Cavite le han sido entregadas las cantidades recaudadas para el fin indicado en sus Colegios por la Maestra de Navalpotro y maestros de Valdepeñas y Torrebeleña, doña Teresa García, D. Santos Viñuelas y D. José Palancar respectivamente.

Han salido para Madrid, con objeto de hacer una operación bancaria destinada a la edificación del nuevo local, que se propone construir el Ateneo Instructivo del Obra, el Presidente de la Sociedad D. Ramón Fernández, el Vicepresidente D. Luis Fernández y los Vocales Sres. Vico y Andrés.

Ha sido destinado a Alcazarquivir (Marruecos) el primer teniente de Sanidad Militar señor Saenz (D. Isidro).

Continúa enfermo el practicante de Medicina Sr. La Rica (D. Rafael).

Se le ha concedido la baja del servicio por enfermo al teniente de Ingenieros Sr. Caro.

Centenario de Concepción Arenal.

En esta Cárcel correccional se celebró el viernes solemne Misa, a la que asistieron el Presidente y Magistrados de la Audiencia, el Vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Madrid y otras varias personas.

Después la Diputación y la Audiencia observaron a los presos con un rancho extraordinario.

En Pareja ha fallecido el Juez de aquel pueblo D. Cipriano de la Sierra Pastor. Reciba su familia nuestro pésame.

Ha sido nombrado Secretario en propiedad de Moranchel D. Angel Martínez de Diego.

En el Gabinete de Urgencia de la Cruz Roja han sido asistidos en la semana pasada:

Julián Muñoz Caballero, de una herida en el parietal derecho parte superior que le interesa en el cuero cabelludo, producida en riña.

José María Fernández, de una herida en la región frontal izquierda, que le produjo un hombre con quien cuestionó.

A Angel Gómez León, de magullamiento en el dedo anular izquierdo que se produjo trabajando.

Ha fallecido en esta población doña Carmen Bonis, desgracia por la que enviamos nuestro pésame a su estimada familia.

Ha sido nombrado Ayudante de Profesor de esta Academia de Ingenieros el Teniente don Federico Vega.

El Círculo Mercantil ha dejado en suspensión el acuerdo de exigir a los socios de nueva entrada cuota de ingreso.

Después de soportar con santa resignación una larga y penosa dolencia, el lunes dejó de existir en esta población la esposa de nuestro querido amigo D. Francisco Calleja.

Enviamos a la familia de la finada nuestro más sincero y sentido pésame.

El laboratorio industrial Sr. Muriel ha tenido la desgracia de perder para siempre a una hija suya, hermosa niña de once años de edad, por lo que le enviamos sentido pésame.

Han sido nombrados D. Cecilia Castejon, para desempeñar el cargo de auxiliar interina de Pedagogía de esta Normal de Maestras.

Para el cargo de Auxiliar de Pedagogía de la Normal de Maestras, ha sido nombrado don José Herranz.

En el pueblo de Sayatón ha sido creada una escuela de niñas y convertida la mixta existente en una de niños.

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en esta capital D. Vicente Martín.

Acompañamos en el dolor a su atribulada familia.

El Inspector de escuelas de esta provincia D. Manuel Martín Chacón, trabaja activamente para que sea creado en esta ciudad un Colegio de Huérfanos del Magisterio.

Con destino a las tropas que cumplieron con su deber en los sucesos de Zaragoza, ha sido remitida la cantidad de 34,50 pesetas recaudadas en la Zona de Rastreadamiento de esta ciudad.

En el mercado celebrado la pasada semana en Palencia se cotizaron el frigo, la fanega a 24 pesetas; cebada, 13; centeno, 19, y aveña 9,50.

D. Daniel Fuente Amor ha sido nombrado Recaudador auxiliar de la primera zona de Brihuega.

Ha sido nombrado Secretario de Gajanejos D. Félix del Molino y Gallego.

Ama de cría

para casa de los padres, se necesita una joven, para niño de mes y medio. Razón, Enrique B. Chavarri, 2. Sr. Barrera.

Se vende en el Soto del Serranillo

De 500 a 1.000 cargas leña ramajo.
Id. 500 a 1.000 sciñas caudalo.

Para tratar Antonio Boixareu, Horno de San Gil, número 5.

Antonio Clanz Vacas
Corredor de comercio colegiado

Jaudenes, 20, bajo

CONAC
CABALLERO

GRAN FABRICA

DE



REGINO PRADILLO

Horno de San Gil, 4 - Guadalajara

VENTA DEL

Aspero Hispano y lejía en polvo Hispano en paquetes.

La lejía líquida Hispano posee la mejor fórmula española, limpia y no quema la ropa.

DE VENTA EN
DROGUERIAS Y TIENDAS DE ULTRAMARINOS

Guadalajara: Imp. de H. de Pablo, San Gil 6

ANIS DE LA ASTURIANA

GRANDES ALMACENES DE PAQUETERIA
Y QUINCALLA AL POR MAYOR

TEJIDOS AL DETALLE

Luis Domenech

En Guadalajara: Mayor, 20, Teléfono 120.-En Brihuega: Juan Catalina (Carretera)

El dueño de estos almacenes ha hecho grandes compras, que pone a disposición de su numerosa clientela y público en general.

Esta casa, como sabe todo el mundo, ha puesto siempre gran interés en tener las mejores marcas en géneros blancos y algodones que es su especialidad.

En paquetería al por mayor baja el 4 por 100 al final de factura.

Mucho dinero

ganará todo el que tenga el LIBRO FORMULARIO BLASCO, porque con él puede fabricar en su casa, sin necesidad de aparato ninguno, toda clase de LICORES, VINOS, VINAQUES, LEJIAS, PERFUMES, REFRESCOS, GASEOSAS, SIFONES, SODAS, JABONES, VERMOUT, ESCARCHADOS y mejorar los VINOS PICADOS

Precio del ejemplar DOS pesetas

De venta en la Imprenta, Librería, Papelería y Objetos de Escritorio y Dibujo de HIPOLITO DE PABLO, Plaza de González Hierro, núm. 6 (antes San Gil) Guadalajara.

Se remite por Correo, certificado, mandando 2'50 pesetas por Giro Postal o sellos de Correos.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
Capital social 12.000.000 pesetas efectivas completamente DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

55 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA — Seguros contra INCENDIOS

Seguros de valores — Seguros contra accidentes

Subdirectores en Guadalajara - D. Julian Ramírez e hijo Plaza de la Constitución 10



IMPRENTA, LIBRERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

DE

CORONA FABRICA

DE

Hipolito de Pablo

OLIGARCA SINDIC

DE

GONZALEZ HIERRO, NUM. 6, (SAN GIL)

Se hacen toda clase de impresos para recaudadores

Ayuntamientos y Juzgados Municipales.

Trabajos comerciales á una y varias tintas

Carteles  facturas  Recibos 

 Esquelas  Recordatorios  Participaciones de enlace y nacimiento, y todos cuántos trabajos abarca el ramo de imprenta.

Material para escuelas y oficinas

Casa especial en arjettas postales

GONZALEZ HIERRO, 6 (ANTES SAN GL) -

GUADALAJARA

Coñac CABALLERO

DESTILADO DE LOS MEJORES VINOS DE JEREZ DE LA FRONTERA